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ВСТУПНЕ СЛОВО 

 

Швець Дмитро Володимирович 
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Університету внутрішніх справ,  
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Шановні колеги! 

 

 

В складних умовах воєнного стану щиро вітаю Вас на 

міжнародному науково-практичному круглому столі «Службово-

бойова підготовка як основа професійної діяльності поліцейських», 

який об’єднав провідних фахівців-практиків, відомих науковців та 

молодих вчених-початківців.  

Приємно відзначити, що круглий стіл за роки свого проведення 

змінив формат з університетського на міжнародний, що підкреслює 

важливість його проблематики, яка виноситься щорічно на 

обговорення, практичну потребу та змістовність.  

Важливо наголосити, що рекомендації та пропозиції, висловлені 

під час обговорення актуальних питань удосконалення бойової 

підготовки поліцейських отримують відповідне впровадження в 

освітній, правозастосовній практиці та в умовах бойових дій. 
Проблематика круглого столу щодо службово-бойової 

підготовки поліцейських щороку набуває все більшої актуальності, 

оскільки перед поліцейськими постають все нові виклики та 

небезпеки в їх професійній діяльності, які потребують 

високопрофесійної підготовки, набуття нових знань та навичок, 

постійне підвищення кваліфікації задля ефективного протистояння 

загрозам та небезпекам як суспільства, так і їх власного життя. 

Ознайомлення з матеріалами круглого столу свідчить про 

широкий спектр питань, які піднімаються учасниками та потребують 

відповідного законодавчого та організаційного вирішення. Слід з 

приємністю відзначити, що до дослідження питань забезпечення 

бойової підготовки поліцейських долучаються також здобувачі 

освіти. 
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Міжнародний формат науково-практичного заходу, об’єднуючи 

фахівців зрізних країн, сприяє обміну міжнародним досвідом та 

передовими практиками організації та забезпечення службово-

бойової підготовки поліцейських, що є невід’ємною умовою 

виконання поліцейськими професійних обов’язків та забезпечення їх 

життя та здоров’я, як в мирний так і воєнний час.  

Впевнений, що конструктивне спілкування професіоналів в 

рамках круглого столу буде сприяти успішному пошуку нових ідей в 

науковій і практичній діяльності, удосконаленню законодавства та 

практики його застосування у сфері службово-бойової підготовки 

поліцейських. 

Бажаю учасникам науково-практичного круглого столу 

«Службово-бойова підготовка як основа професійної діяльності 

поліцейських» цікавої дискусії, плідної співпраці та нових успіхів! 
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У зв'язку із процесом реформування системи Міністерства 

внутрішніх справ України триває процес реформування підготовки 

поліцейських, що включає рiзноманітні напрями: від розумових 

здібностей та психологічної стійкості до фізичної та моральної 

підготовленості. 

Формування та вдосконалення рухових умінь і навичок, розвиток 

фізичних якостей та здібностей поліцейського з урахуванням 

особливостей професійної діяльності відбувається під час занять з 

фізичної підготовки в системі службової підготовки [1]. 

Головна мета професійно-прикладної фізичної підготовки - це 

сприяти зміцненню здоров'я і збільшення ефективності роботи [2]. 

Ефективність роботи може бути збільшена через розширення 

фізіологічно допустимих меж її інтенсивності, а також через 

збільшення індивідуальної продуктивності, на рівень якої фізична 

підготовленість також надає певний вплив [3]. 

В контексті специфіки службової діяльності працівників 

Національної поліції України поняття фізичної працездатності тісно 

переплітається з такими категоріями, як фізична підготовленість, 

фізична витривалість, які є результатом фізичної підготовки [4]. 

Фізична підготовка як навчальна дисципліна є компонентом 

цілісного розвитку особистості. Це складова загальної культури та 

професійної підготовки поліцейських, невід’ємна частина освітнього 

процесу, значущість якої полягає в гармонізації духовних і фізичних 

сил, формуванні таких цінностей, як здоров’я, фізична розвинутість, 

досконалість і психічна стійкість [5]. 

Відповідно до положення ст. 30 закону України «Про фізичну 

культуру і спорт», фізична підготовка є частиною загальної системи 
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навчання та виховання працівників правоохоронних органів і 

спрямована на забезпечення фізичної готовності особового складу до 

професійної діяльності. 

Варто зазначити, що згідно ч. 3 ст. 30 закону України «Про 

фізичну культуру і спорт» встановлено, що рівень фізичної 

підготовки має обов’язково враховуватися при присвоєнні чергових 

спеціальних звань, призначенні на вищі посади тощо [6]. 

Отже, фізична підготовка поліцейських – це постійний, мінливий 

процес, метою якого є збереження та покращення здоров’я, творчої 

та трудової активності, забезпечення належного рівня фізичної 

готовності та грунтовний розвиток фізичних якостей, набуття 

теоретичних знань, формування спеціально-прикладних та життєво 

важливих умінь і навичок, необхідних для виконання поліцейських та 

оперативно-службових завдань. Навчання з фізичної підготовки 

передбачає формування та вдосконалення в поліцейських: рухових 

якостей і навичок, необхідних у повсякденній діяльності та в разі 

виникнення екстремальних ситуацій; витривалості, швидкісних і 

силових рис, які забезпечують можливість переслідування 

правопорушника та перевагу в силовому протистоянні під час його 

затримання, зокрема з подоланням природних і штучних перешкод; 

навичок самоконтролю за фізичним станом і станом здоров’я у 

процесі виконання фізичних вправ; практичних навичок застосування 

прийомів самозахисту, особистої безпеки, фізичного впливу тощо. 
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Гасло тактичної медицини – правильні дії в правильний час! 

В умовах реальної військової агресії та захоплення території 

України Російською Федерацією проблема захисту Батьківщини 

стала, як ніколи актуальною. 

Вчасне надання першої і долікарської медичної допомоги 

зберігає життя поранених та хворих, а своєчасна евакуація з поля бою 

запобігає повторному ураженню або загибелі. Тому, використовуючи 

досвід країн НАТО, було впроваджено курс тактичної медицини. 

Тактична медицина – це надання медичної допомоги під час 

військових дій. Впровадження цього курсу для кожного бійця в 

західних арміях призвело до гарних результатів – кількість загиблих 

від поранень в армії США зараз є найнижчою за всю історію. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3808-12#Text
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